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До инж. Климент Кунев      Изх.№ ПВО-01-12/25.03.2020 г. 
Председател на Общински съвет – Габрово 
 

 
ИНФОРМАЦИЯ 

към 25 март 2020 г. за предприети действия и взети решения от кмета на община Габрово,  
в ситуация на извънредно положение и пандемия от COVID-19 

 
 
Уважаеми господин Кунев, 
 
Във връзка с официално съобщените факти за наличие на положителни проби от COVID-19 на 
територията на община Габрово, като кмет на община Габрово, участвах в заседание на Областния 
кризисен щаб към Областен управител. С моя заповед No428/08.03.2020 г. бяха отменени всички 
културни, спортни и други масови мероприятия, както и събирането на големи групи хора на закрито, 
в това число спортни тренировки, репетиции на танцови и самодейни състави, всички групови 
публични изяви. Преустановен беше учебния процес в ТУ – Габрово, училищата и детските градини, 
както и заниманията в яслите и яслените групи. Преустановена беше дейността с потребители в 
дневните и почасови форми на социални услуги за деца и пълнолетни лица. На всички второстепенни 
разпоредители с общински бюджет, всички дружества с общинска собственост и институции на 
територията на община Габрово беше указано да предприемат адекватни мерки за предпазване, 
както на работниците и служителите си, така и на гражданите. 
 
От 08.03.2020 г. до настоящия момент се предоставя ежедневна информация на сайта на Община 
Габрово, чрез програмата на радио „Бумеранг ФМ“, както и в групите, администрирани от Община 
Габрово в социалната мрежа, за издадени заповеди на министъра на здравеопазването, заповеди на 
РЗИ, заповеди на кмета на общината, указания, решения на Областен съвет при кризи, бедствия и 
аварии към РЗИ - Габрово и други, във връзка с конкретни мерки против разпространението на 
болестта. 
 
От 16.00 часа на 08.03.2020 г. до настоящия момент се извършва ежедневно пръскане с дезинфектант 
на всички спирки от градския транспорт, територията на автогара, автобуси, общински сгради, 
църкви, детски площадки. Дезинфекцията се извършва по графици от Общинско предприятие 
„Благоустрояване“, РС„ПБЗН“ и се подпомага от служители на Общински спортни имоти и на ОП 
„Паркиране и репатриране“. Дезинфекцията се извършва при спазване на препоръките на 
компетентните органи, както и предложения алгоритъм на дезинфекционните мероприятия в обекти 
с обществено предназначение, разработен от специалисти на „Дезинфекция и стерилизация“ към 
НЦЗПБ. 
 
На 09.03.2020 г. се раздаде дезинфектант на държавни и общински институции за пръскане и 
дезинфекция на повърхности – НОИ, РЗОК, ОД на МВР, НАП, Социално подпомагане, Прокуратура, 
Агенция по вписванията, Бюро по труда, АПИ, „Енерго-про“, „Български пощи“ Общински културни 
институти, Общински спортни имоти, Общинско предприятие „Гробищни паркове“ кметства и 
кметски наместничества. 
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Считано от 9.03.2020 г. на всички общински служители, както и на работещите в ОП 
“Благоустрояване“, Общински пътнически транспорт, Местни данъци и такси, Общински спортни 
имоти, ОП „Паркиране и репатриране“, социални заведения и услуги, ОП„Гробищни паркове“ и други 
свързани с Общината институции, включително и на ОД на МВР, НОИ, Областна администрация и др., 
се осигуряват лични предпазни средства, в това число, според зависимост от нуждите: маски, 
ръкавици, дезинфектанти, предпазни очила и костюми, калцуни, престилки, респиратори. На всички 
останали второстепенни бюджетни разпоредители е указано  да се снабдят с лични предпазни 
средства и дезинфектанти за останалите на работа служители. 
 
На 13 март 2020 г. Народното събрание на Република България, по предложение на Министерския 
съвет, прие решение за обявяване на извънредно положение върху цялата територия на Република 
България, считано от 13 март 2020 г. до 13 април 2020 г. 
 
В съответствие с препоръките на Националния оперативен щаб и издадената, същия ден, заповед на 
министъра на здравеопазването за въвеждане на противоепидемични мерки на територията на 
страната до 29 март 2020 г., в Габрово се преустановиха учебните занятия и всички извънкласни 
форми в училищата, детските ясли и градините. Учениците се подготвят чрез платформи за 
дистанционно обучение от вкъщи, а в Технически университет – Габрово е въведена неприсъствена 
форма на преподаване. С моя заповед от 19 март, поради преустановяване на посещенията в 
детските ясли и градини, постоянни такси няма да се плащат, до възобновяване на нормалния 
процес на работа. 
 
Преустановено е провеждането на спортно – тренировъчна дейност, масови прояви от културен и 
спортен характер, както на закрито, така и на открито. Културните институти, музеите и галериите не 
работят. От 17 март, достъпът до детски площадки, в това число дворни пространства на детски 
градини, ясли и училища е забранено. Екипи на Община Габрово и полицията обхождат града, 
включително кварталите, и предупреждават за спазване на забраната за струпвания на хора в 
търговски обекти, пазари, зони за игра и отдих. 

От 17 март започнахме предоставянето на подкрепа на самотни, трудноподвижни възрастни хора и 
лица с увреждания, които имат нужда от закупуване на хранителни продукти от първа необходимост 
и медикаменти, включително и такива, изписани с рецепта. Услугата се заявява по телефон. 

От 19 март двата Центъра за обществена подкрепа и Центърът за социална рехабилитация и 
интеграция на лица с различни по вид и степен увреждания стартираха психологическа подкрепа за 
граждани по телефона, в делничните дни от 9:00 до 17:00 часа. 

От 23 март, започна записване за новата временна социална услугата Кризисна социална кухня, която 
Община Габрово разкри във връзка с подпомагане на възрастните лица в град Габрово за периода на 
обявеното извънредното положение в страната, усложняващата се епидемиологична обстановка и 
указанията за спазване на социална дистанция. Услугата ще започне реално да се предоставя от 30 
март и е предназначена за: възрастни хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за 
самообслужване; хора с увреждания и техните семейства; пълнолетни лица в риск. 

По отношение на транспорта, временно са редуцирани и е променено разписанието на 
вътрешноградските, междуселищните и междуградските автобусни превози, осъществявани от 
Общински пътнически транспорт.  
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Миенето и дезинфекцията на автобусите на градския транспорт, спирките, всички обществени 
институции, кметства, кметски наместничества, училища, детски ясли и градини продължава да се 
изпълнява от ОП „Благоустрояване“, ОП „Паркиране и репатриране“, Общински спортни имоти и РД 
„Пожарна безопасност и защита на населението“. Обработват се детските площадки, кътовете за игра 
и парковете. От 18 март започна оросяване с дезинфектант на главните, второстепенните улици и 
алейната мрежа в кварталите. 

По отношение на стопанската дейност, преустановена е търговията чрез вендинг машини на открито, 
както и ползването на тротоари, площади, улични платна и терени за заведения за хранене, 
предлагането в търговски и производствени обекти на непакетирани, прясно приготвени и готови за 
консумация храни от топли и студени витрини, тестени и месни изделия, сандвичи, пици и закуски 
/заповед на РЗИ от 17.03.2020 г./ Заплатените към Община Габрово такси за периода на въведената 
забрана ще бъдат приспаднати от дължимите такси за ползване на терените на открито след 
отпадане на ограниченията. 

Община Габрово продължава да предоставя административни услуги на граждани и фирми, при 
стриктно спазване за мерки за предпазване здравето както на служителите, така и на 
ползвателите. Отменени до второ нареждане са възпитателните дела, конкурсите за свободни 
работни места, търговете, обществените обсъждания и приемните дни. 

От 13 март такса за ползване на Ритуалната зала на територията на гробищния парк не се заплаща. 
Допуска се само най - близкия кръг от роднини на покойника и свещеника, който извършва ритуала, 
при спазване на правилата за минимална дистанция от 2 м. За опело в църковните храмове важат 
същите правила. 

Всички, по – горе описани мерки, касаещи предприетите действия на територията на община 
Габрово са описани в моя заповед №503 от 19.03.2020 г. На кметовете и кметските наместници е 
вменено да информират кмета на общината и РЗИ – Габрово за лица, на територията на 
обслужваните от тях населени места, които подлежат на задължителна 14-дневна карантина и да 
осъществяват контрол по изпълнението на разпоредените от компетентните органи мерки. 

От 00:00 часа на 21.03.2020 г., министърът на здравеопазването разпореди нови противоепидемични 
мерки на територията на страната, касаещи преустановяване посещенията на паркове, градски 
градини, спортни и детски площадки и съоръжения на открити и закрити обществени места. 

ОД на МВР – Габрово разположи контролно-пропускателни пунктове на входно-изходните пътища на 
града, които извършват проверка на целта на пътуването на гражданите. През пунктовете се пропуска 
преминаването на лица, само в случаи на неотложност на пътуването /полагане на труд в населеното 
място, здравословни причини на пътуващия или негови близки, завръщане на настоящия или 
постоянен адрес/. 

На лицата над 60 годишна възраст е осигурен „прозорец“ за посещаване на хранителните магазини и 
аптеките, във времето от 8:30 до 10:30 часа всеки ден. В останалата част на деня това е забранено. 

Считано от 23 март, на територията на община Габрово,  e въведен вечерен час от 19:00 ч. до 06:00 ч. 
за лицата до 18 години, като в този отрязък от време те могат да се придвижват единствено, 
придружени от родител, настойник, попечител или друго лице, полагащо грижи. 
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Средствата за закупуване на материали и лични предпазни средства, които са осигурени от 8 март до 
настоящия момент, са на стойност 28 574,39 и са от бюджета на Община Габрово. По – долу може да 
се запознаете с разбивката по артикули: 

Маски еднократни обикновени – 750 бр.  
Маски еднократни за 8 часа – 5300 бр. 
Маски многократни – 1000 бр. 
Ръкавици латекс – 700 бр.  
Гащеризони за еднократна употреба - 130 бр. 
Леко защитно облекло – 330 бр. 
Респиратори РМ-70 – 500 бр. 
Термометри инфрачервени – 36 бр. 
Дезинфектант за ръце – 235 л. 
Дезинфектант за повърхности – 212 л. 
Дезинфектант за контактни повърхности – 50 л. 
Дезинфектант Санифорт – 130 кг. 
Спирт - 50 л. 
Калцуни - 600 чифта 
Очила предпазни – 100 бр. 
Пръскачки гръбни – 18 бр. 
Пръскачки моторни – 13 бр. 
 
 

 
 
/п/ 
 
 
Таня Христова 
Кмет на община Габрово 
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